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平成３０年度子ども未来教室（小学校３年生）アンケート 

保護者の自由意見・感想（一部抜粋） 

 

 「子ども未来教室」に関してご意見、ご感想を自由にご記入ください。 

１ 
未来教室があった日は帰ってきてから「こんなことを教えてもらった」など良く教

えてくれました。子どもなりに楽しく学べていたのかと思います。 

２ 
学校で教わる内容よりレベルアップした学習プリントで、学力向上につながる良い

教材だったと思う。 

３ 週に 1 時間集中してプリントの勉強ができて良かったです。 

４ 基本がしっかりとした教材だと思いました。 

５ 

授業の後に勉強するということで子どもには少し大変なようでしたが授業以外でプ

ラスαの勉強を見てもらえて親としてはありがたいです。これは 3 年生だけなので

しょうか。他の学年もやっていただけたらぜひ参加させたいと思います。 

６ 

家に帰って来てもゲームやテレビをだらだら見て過ごすので週に 1 回でも学校でみ

んなで勉強する機会がもててとても有意義な時間になったと思います。また参加さ

せたいです。 

７ 

参加が希望制だったのでお友達は下校して遊んでいるなか、一時間多く勉強するの

が嫌そうでしたが学んできたことが身についているように感じたので大変良かった

と思いました。 

８ 

子どもからよく見てくれていた話をきいているのでとても良いと思う。残念ながら

学習習慣はあまり身に付かなかったが学力の向上にはなっていると感じています。

自分の教室でやってもらえた様で、授業の延長で実施してもらえたようで良かった。

お世話になりありがとうございました。 

９ 
塾にも通わせていませんのでこいう機会は本当にありがたかったです。なかなか家

でも自分から机に向かいませんのでまたぜひやってほしいです。 

１０ 
塾に行かせていないので学校内で勉学を学ばせていただける場をもうけてくれるの

は大変良いと思う。 

１１ 
いつも学習プリントが早く終わってしまい、宿題をやって帰ってきていました。放

課後に学習の場を設けていただけるのは働く親としてはとても助かりました。 

１２ 
子どもが持ち帰ったプリントを見直すことでどんなところをもう一度復習したらよ

いか、弱い点を見つけやすかったです。 

１３ 
毎回のプリントをまとめておき夏休みの勉強などにいかせたので大変良かったで

す。 

１４ 

学校にいながら塾に通わせていただいたような感覚で参加させていただきました。

子どもも友達と一緒ということもあり、楽しく参加させていただきました。家で机

に向かうよう声をかけてもなかなか素直に勉強してくれません。学校・先生・友達

という環境がすすんで勉強してくれたんだと思い、本当に未来教室はありがたかっ

たと思いました。 
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１５ 
放課後に学校のお友達と一緒に勉強ができる機会を設けていただきありがたかった

です。 

１６ 
無料塾のような感じでとてもありがたかった。学力向上まではいかないが、学習時

間を増やすのに効率的だと思った。 

１７ 勉強する時間が増えて良かった。基礎が身について良かった。 

１８ 

プリントの進行に個人差があるのでプリント主体の学習はどうかと思う。終わらな

い分の答えをもらって帰ってきたときと、もらわなかった時があるし、それどころ

か終わっていない（到達していない）分のプリントすらもらなかった時が多い。そ

のためプリント２枚だけしかやらない教室なのかと思っていた。まず１～２枚一斉

にプリントをやり答え合わせなどをして間違えの多かった問題を解説するなど、授

業の補助となることを期待していたのでガッカリした。 

１９ 

もう少し考え方を工夫してほしいです。子どもはとても良く勉強をしていました。

ですが一人一人を見ていないと周りの声がありました。直接見ていないのでわかり

ませんがそんな声をききましたので書かせていただきました。 

２０ 

初めはどんな事なのかわからずに授業としてやるのかと思っていました。が、ただ

プリントをやるだけでわからないところなど教えてもらえないまま帰ってきてから

私たち（親）が一緒にやりながら教えることになり余計な時間と意味のない参加と

なり、正直残念な気持ちになりました。算数では難しい問題があり楽しくできなか

ったようです。親がはげましながら休まず参加しました。 

２１ 
時間を有効に使用していると感じられず、その分の下校がおそくなり集中力が低下

し、家に帰ってからの宿題が出来なくなっていた 

２２ 

未来教室に参加させ苦手な教科や理解できずに悩んでいるところをしっかりと教え

てくださるのかと思いましたが、子どもの話ではプリントばかりのようでした。た

だプリントをやらされていて理解できずに終わったようで少し残念です。 

２３ 
他の学年でもやってもらいたいです習い事などで教室に参加できなくても希望者に

はプリントを配って自宅でできるようにしたらいいと思います。 

２４ 

プリントを持って帰ってきますがほぼほぼ出来ていて、一枚終えてまた一枚やって

いるとのことですが、どういう感じでやっているのかの説明がほしかった。一枚や

って終わっていない子は持って帰って来ているなどと聞きましたのでもっとやって

いただいてもと思いました。 

２５ 

プリントをさせるだけだと知っていれば参加させませんでした（プリントさえいた

だければ家庭でやります）もっと子どもが「勉強って面白い！」と感じるような興

味深い授業をしていただけるものと勘違いしておりました。改善を求めます。 

２６ 
もっと続けたかったと言っていました。参加する人は学力の向上を望んでいる人が

多数だと思います。向上するような内容にしてほしいです。 

２７ 
子どもがプリントが簡単だと言っていたので基礎プリントだけでなく応用プリント

もあればいいなと思いました。 

２８ うちの子どもにはプリントが難しく大変だったようです。 
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２９ 
子どもにあったプリントを数種類準備したり、プリント基本問題のなかに少し応用

問題があった方がよいかと思いました。プリントが簡単だったようです。 

３０ 

授業よりもわかりやすく、わからないところはすぐ教えてくれると言っていました。

一定の学年のみではなく学年があがってもやっていただけるとすごく嬉しいです。

授業だけでは心配でしたが他クラスの仲良しの子とクラス以外で一緒に学習できる

ことが更にやる気も出て参加してよかったです。 

３１ 復習がおもでしたがわからないところを詳しくその時教えてくれるとありがたい。 

３２ 

ほぼ毎回家でもやり直しましたがうちの子には難しいかな？と思うところもありま

した。答えのプリントに解説ものっていたらもっとありがたかったです。先生がい

つも校門の先まで見送ってくださって感謝しています。丁寧に教えてくださってい

たようで、ありがとうございました。 

３３ 

先生がいてきちんと授業してくれるのかと思っていたが、実際はプリントをひたす

ら解いていたと聞いて残念に思いました。本人もプリントをやるだけではつまらな

いと話していた。せっかく“未来教室”をやるなら、子どもたちが毎回楽しみにな

るような構成、学習意欲が上がるような内容にしてほしいです。 

３４ 

宿題もやって来てくれるので助かった。基本的な問題をくり返しやってくれること

は良いかと思う。「プリントをずっとやっていていやだ」と子どもは言っていたので

話し合って答えを出すとか、漢字なら成り立ちを調べるとか自分たちで調べる内容

も入れたらよいかと思いました。 

３５ 
学力に合わせてもう少し高度な内容もやってほしい。進度の早い子に対して対応が

できていない気がした。やるなら一年通してやってほしい。10 月終了は中途半端。 

３６ 

子どもにどうだったかと聞くといつも「難しかったー」と答えていました。プリン

トを見返してみると、簡単な問題は学校から出るプリントと同じようなもので全問

解答してあるようですが難しい問題ともなるとほとんど答えをうめられずに帰って

くることがおおかったように思います。子どもに聞いてみたら時間が足りなかった

とのことみたいです。学力向上ならば難しい問題を多く解ける時間を与えていただ

けたら子どもたちもゆっくり学べて解けそうです。 

３７ 
学習の機会が増えるのが良い。それも平日なのが良かった。土曜日の負担は減らし

たい。 

３８ 

いつも勉強をみていただき、ありがとうございます。クラスの子とはまた違う未来

教室だけのお友達と勉強できることや学校とは違う先生、新しい問題にふれる機会

をいただいたことに感謝しております。子どもがやってきた学習を確認していると

自分で丸をつけた問題ややり残した問題などやりっぱなしになってしまうものも多

く残念だなぁと感じることがありました。せっかくの機会ですので皆の正解率など

から正解が少ない問題に関しては再度時間内に皆で解いてみるなど、必ず定着する

ことにも力を注いでいただいたら更に子どもたちの力になるのではないかと感じま

した。一年間、ありがとうございました。 

３９ 事前にどのような内容をやるか、プリントを配布していただけたら良かったです。 
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４０ 

本年度参加させていただきありがとうございました。使用したプリントは毎回見せ

てくれました。国語の学力向上したように思います。下校時刻や日没の時間のこと

を考慮して後期の初めだけで終了してしまったのは少し残念に思いました。できれ

ば来年度も継続したいです。 

４１ 

このたびはこのような機会を設けていただきありがとうございます。反復学習が大

事と思っておりますのでとても感謝しております。今後も実施していただけること

を希望いたします。プリントに関しては子どもの習熟度に合わせたものになればよ

いと思います。 

４２ 
学校と連携して多くの子どもの苦手になるところを重点的にじっくり行ってほしい

と感じました。 

４３ 
週 1 ではなく週 2 ぐらいあってもいいと思った。選択できる日がもう少しあったら

いいかなと思った。 

４４ 

週 1 回の未来教室でしたがとても充実した学習内容で学校の授業の復習ができて大

変良かったと思います。みんなと学習することで家で学習するよりも集中して勉強

に向き合えたように思います。毎回持ち帰るプリントを見てそう思いました。これ

からもこのような教室を開いていただけたら大変嬉しいです。先生方、お世話にな

り、ありがとうございました。 

 

全体の総括 

・継続を希望する声が多く、自由記述の約半数に上る意見があった。 

・事前に内容をイメージできずに参加し、がっかりしたという声が少数あった。 

・全体を通して、学校でそのまま受けられることや学習の場が提供されたことを感謝する声

が多かった。 

・プリント学習のみではなく、意見を交わしあうような問題や漢字の成り立ちを調べるなど、

飽きないように工夫をしてほしいといった意見や、楽しく勉強できるような内容にしてほ

しいといった意見も一部あった。 
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平成３０年度子ども未来教室（小学校３年生）アンケート 

学校 意見・感想 

 

 「子ども未来教室」に関してご意見、ご感想を自由にご記入ください。 

１ 
特に算数の苦手な児童に対して補習をしていただけるのは本人たちにとって自信を

つけるよい機会でした。 

２ 

配布されたプリントの続きを家庭で取り組み、翌日提出する児童がいました。家庭

学習にもつながったと感じます。既習の内容を復習する良い機会となりました。あ

りがとうございます。 

３ 
どのような内容のものを実施しているのか説明等が担任になかったので子ども未来

教室どの程度有効的なものだったかはよくわかりません。 

４ 

子どもたちから来年もやりたいという声が 12 月の今でもあります。勉強を頑張って

やることに楽しさを感じたようです。来年はぜひ 4 年生でも未来教室をしてくださ

い。ありがとうございました。 

５ 

たくさんの児童が参加しました。ありがとうございました。本校は 1 クラスの人数

も多く、なかなか個人差への対応もままならなかったのですが、未来教室のおかげ

で算数（国語）が楽しいと感じた児童も多くいました。 

６ 

児童の実態がわからない方々が指導者だと秩序を保った中での実施とはいかず指導

者の方々は苦労されたのではないかと思います。（学級でも指導したのですが、、、）。

児童の話だとプリント学習の終了した児童が立ち歩いたり、遊んでいるということ

があり、学校ではきちんとできていることもできなかった児童がいたようです。真

面目に取り組みたい児童もいる中、この形態は効果があるのか疑問に思いました。

家庭で学習するよりも短い時間で集中して取り組めた児童も多くいたようです。子

どもたちのためにご協力いただきありがとうございました。 

７ 

子どもたちは未来教室のある日をとても楽しみにしている様子でした。計算など算

数の基礎基本の定着を目指し、丁寧なご指導ありがとうございました。参加させる

上でより高い意欲を持たせられなかったことが学年での課題として残りました。来

年度も実施が可能であればよろしくお願いします。 

８ 
限られた期間ではあったが「学習習慣の定着」が向上してきたように思います。あ

りがとうございました。（教頭） 

９ 

各学校によって取り組み方が違うと保護者から問い合わせがありました。他校では

未来教室中にその日の宿題を行っているとのことでした。学校によって先生方の指

示が統一されていると幸いです。難しいとは思いますが、既習・未習（3 年生の時

点での）を考慮してご指導していただけたらと思います。このようなことがありま

した（多少問題は違うと思います）→分数の△分の○を答える問題（目盛に矢印で

答える）を記載してあり、「大人からすると通分ですが、そのように教えていただい

た児童がわからないと言っておりました。」と記載あり。 
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